中方回应美胁迫他国限制对华经贸:

绥靖换不来和平,妥协也得不到尊重

新华社北京4月21日电 商务 部新闻发言人21日表示,近期,美 国打着所谓"对等"旗号对所有贸 易伙伴滥施关税,同时又胁迫各方 与其开启所谓"对等关税"谈判。 这是打着"对等"的幌子,在经贸 领域推行霸权政治、实施单边霸 凌。绥靖换不来和平,妥协也得不 到尊重。为一己一时私利,以损害 别人利益来换取所谓豁免是与虎谋 皮, 最终只能是两头落空, 损人不 利己。

有记者问:据多家境外媒体报

道,消息人士透露,特朗普政府正 准备在关税谈判中向其他国家施 压,要求其他国家限制与中国的贸 易往来,以换取美方关税豁免。请 问发言人对此有何评论? 商务部新 闻发言人作出上述回应。

发言人说,中方尊重各方通过 平等磋商解决其与美方的经贸分 歧。中方认为,各方在"对等关 税"问题上应站在公平正义的一 边,应站在历史正确的一边,应捍 卫国际经贸规则和多边贸易体制。 需要特别指出的是,中方坚决反对

任何一方以牺牲中方利益为代价达 成交易。如果出现这种情况,中方 绝不接受,将坚决对等地采取反制 措施。中方有决心有能力维护自身

发言人表示,面对单边主义和 保护主义冲击, 谁都无法独善其 身。国际贸易一旦回归弱肉强食的 "丛林法则", 所有国家都会沦为受 害者。中方愿与各方加强团结协 调,携手应对,共同抵制单边霸凌 行径,维护自身正当权益,捍卫国 际公平正义。

中方决定制裁在涉港问题上表现恶劣的美方相关人员

新华社北京4月21日电 外交 部发言人郭嘉昆21日在例行记者会 上说,中方决定对在涉港问题上表 现恶劣的美国国会议员、官员和非 政府组织负责人实施制裁。

郭嘉昆指出,美国对中国中央 政府驻港机构和香港特区政府6名 官员滥施非法单边制裁,严重干涉 香港事务和中国内政,严重违反国 际法原则和国际关系基本准则。 "中方对这种卑劣行径予以强烈谴 责。依据《中华人民共和国反外国 制裁法》有关规定,中方决定对在 涉港问题上表现恶劣的美国国会议 制裁。"

"我们要正告美方,香港是中 国的香港,香港事务不容美方干 涉。美方在涉港问题上采取的任何 错误行径,都将遭到中方坚决回击 和对等反制。"郭嘉昆说。

员、官员和非政府组织负责人实施

审结54万余件!

国务院国资委:

确保及时付款

推动央企强化资金统筹

新华社北京4月21日电 记

者21日从国务院国资委获悉,国

务院国资委近日作出专门部署,

要求中央企业主动作为、靠前发

力,强化资金统筹安排,确保及时

付款,并可对中小企业小额款项、

长账龄款项依法协商提前支付, 加力支持产业链上下游企业。

署,加强保障中小企业款项支付, 以畅通资金循环有效助力畅通国

民经济循环,充分彰显中央企业

业款项支付条例》公布,自2025

年6月1日起施行。3月28日,国

务院常务会议审议通过《加快加

力清理拖欠企业账款行动方案》。

日前,修订后的《保障中小企

据了解,国务院国资委此举 旨在落实党中央、国务院相关部

去年人民法院知识产权 审判质效持续提升

新华社北京4月21日电 记 者21日从最高人民法院获悉, 2024年全国法院新收各类知识 产权案件近53万件,审结54万余 件,结案数、审限内结案率平稳上 升,审判质效持续提升。

当日,最高法发布《中国法院 知识产权司法保护状况(2024 年)》及8件人民法院知识产权典 型案例。其中显示,人民法院依 法运用诉讼保全、惩罚性赔偿等 制度,显著提高侵权代价和违法 成本。2024年全国法院在460件 知识产权民事侵权案件中适用惩 罚性赔偿,同比增长44.2%。最 高法在"新能源汽车底盘"技术秘 密侵权案中依法适用惩罚性赔 偿,判赔金额达6.4亿余元。

在加强商标司法保护方面, 2024年人民法院审结商标行政 一审案件24979件。严厉打击商 标恶意注册及侵权仿冒,加大地 理标志商标权利及驰名商标、传 统品牌、老字号保护力度。最高 法审理"五常大米"地理标志证明 商标侵权案,明确判断侵害地理 标志证明商标权需要考虑的因 素,依法遏制侵害地理标志证明 商标权行为。

此外,人民法院加强版权司 法保护,完善著作权案件裁判规 则,提升著作权案件审判质效。 北京知识产权法院化解两家头部 企业互诉的近300起著作权侵权 案件,涉案金额47.6亿元。

4月17日,在潍坊市临朐县五井 镇五井小学,学生排队乘坐校车离校。

近年来,山东省潍坊市大力实施 乡村学校"五项全覆盖"工程,让义务 教育阶段乡村学校基本实现"在校午 餐午休、塑胶操场、清洁厕所、触控一 体机教室、标准化校车"五项齐全,有 效推动全市义务教育优质均衡发展。 新华社 发



两部门:允许进口牛黄试点用于中成药生产

新华社北京4月21日电 国家 药监局、海关总署日前联合发布关 于允许进口牛黄试点用于中成药生 产有关事项的公告,对来自不存在 疯牛病疫情禁令的国家或地区,且 符合我国海关检疫要求和药品质量 检验要求的牛黄,允许其试点用于 中成药生产。

试点区域为北京、天津等12个 省、区、市, 试点期限设定为公告 发布之日起2年,到期后根据试点 工作情况,逐步在全国范围内推进 牛黄进口使用相关工作。

公告明确提出对牛黄进口申 请人的要求,牛黄进口申请人应 当为试点区域内处方含牛黄的中 成药品种的药品上市许可持有 人。进口的牛黄除进口申请人自 用于相关中成药的生产外,同一 集团公司试点区域内的控股企业 也可使用已进口的牛黄。集团内 部应当明确界定各企业在牛黄进 口及使用过程中的责任和义务, 确保进口的牛黄仅用于集团内部 指定企业相关中成药的生产,不 得对外销售。

同时,对于使用进口牛黄生 产中成药的药品上市许可持有人 的责任,公告也有相应要求。药 品上市许可持有人应当建立进口 牛黄的追溯体系,覆盖产地加 工、进口、运输、储存、投料等 环节,制定相应管理制度和存放 加工操作规程,用于中成药生产 的进口牛黄应当专库或专柜储 存、专人管理、专账记录。使用 进口牛黄生产中成药的企业应当 设置单独的生产设备,不得与其 他品种共线生产。

进口牛黄一直是我国牛黄药材 的重要来源,因2000年前后疯牛病 疫情在全球蔓延, 为控制风险, 原 国家药品监督管理局禁止使用进口 牛源性材料制备中成药, 如天然牛 黄、牛胆膏、牛骨粉等。随着各国 政府采取的一系列防控措施, 疯牛 病的传播逐步得到控制。

与此同时,消费者对天然牛黄 的需求增强, 供需矛盾凸显。为缓 解天然牛黄资源紧缺,国家药监局 会同海关总署研究论证, 在吸纳各 方意见的基础上发布本次公告,以 推动解决药品生产企业原料紧缺的 问题,满足药材市场供应。